

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 201 (10559)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

8

ОКТАБРЯ

1972 года

Цена 2 коп.

Газета основана
1 октября 1930 года

Горный на уборке

Директор совхоза «Мусохрановский» П. А. Мищенко позвонил в городской штаб по уборке и заготовкам картофеля и овощей:

— Студенты горного техникума завершили уборку картофеля. Отлично трудились ребята. Искреннее и сердечное им спасибо.

Благодарность заслуженная: только в этом хозяйстве учащиеся техникума убрали около 100 га картофеля. А всего ими убрано более 300 гектаров — шестая часть всей картофельной площади, отведенной для горожан.

В течение 4-х недель 480 учащихся непрерывно работали на картофельных плантациях. Кроме этого еще часть учащихся была занята на вывозке картофеля и капусты с полей, две группы работают на поделке зерна на Ленинском и Раскатихинском хлебоприемных пунктах.

Весом вклад будущих горных специалистов в нынешней осенней страде.

У нас, в Ленинске — Кузнецком

ПРИ ГОРВОЛЬНИЦЕ № 1 организован и действует совет «Красный уголок», в функции которого входит проведение культурно-массовых мероприятий для медицинских работников. Члены его в ос-

СВОИМИ РУКАМИ, СВОИМИ СИЛАМИ

новном комсомольцы и молодежь. Руководит этим советом старшая сестра поликлиники № 1 Анна Михайловна Николаева. На этой неделе состоялся вечер отдыха для медицинских работников города, который устроил совет «Красный уголок», и который был назван «Своими руками, своими силами».

Перед медиками выступил лектор общества «Знание» — педагог горного техникума Клавдия Алексеевна Проскурина, которая прочитала очень интересную лекцию «Роль родителей в воспитании детей». А затем гости вечера отправились по выставкам. На них были представлены кулинарные изделия, ручное вязание, вышивки, приготовленные самими медицинскими работниками. Была устроена и своеобразная оранжерея комнатных цветов.

Вечер отдыха закончился концертом художественной самодеятельности медиков, выступлением ансамбля «Аленка».

Гости были очень благодарны совету «Красный уголок» за организацию столь интересного, увлекательного и полезного отдыха и пожелали почаще устраивать подобные вечера.



Эту веселую, улыбающуюся женщину можно увидеть то на одном, то на другом участке электроцеха. Елена Павловна Домнина работает в Центральном электромеханических мастерских мастером ОТК. Работа у нее ответственная — давать оценку ремонта различных узлов и деталей электродвигателей. Товарищи по работе оказали ей большое доверие, избрав народным заседателем городского суда. Кроме того, Елена Павловна — член поста народного контроля цеха.

На снимке: мастер ОТК Елена Павловна ДОМНИНА.
Фото Н. БЕЛОВА.

ЛУЧШАЯ ИЗ СЕМИ

Семь бригад на втором проходческом участке шахты «Комсомолец», и все они завершили сентябрь со значительным перевыполнением планового задания. И все-таки бригада Николая Алексеевича Баранова выделяется среди всех проходческих коллективов. До конца месяца было еще несколько дней, а бригада уже работала в счет ноября. Общий «плюс» про-

ходки бригады за сентябрь составил 52 метра — на 20 метров выше обязательств.

С каждым днем все труднее бригаде Баранова — скорость проходки сдерживают большие включения колчеданов. Но проходчиков не останавливают трудности, темп работы бригады в октябре не сбавляет. Успешно идут дела в звеньях К. С. Малахова и М. М. Лисуненко.

Б. СВЕТЛОВ.

В СВОИХ ОБЯЗАННОСТЯХ И В ОБЯЗАТЕЛЬСТВЕ ВЫПОЛНЕНО

летию образован и в СССР коллектив обувной фабрики записал: «Выдать сверх плана 15 тысяч пар обуви». Это обязательство досрочно выполнено. Работницы и ИТР фабрики ныне ежемесячно справлялись с месячным заданием.

В последнее время особенно отличается в труде комсомольско-молодежная бригада, которую сейчас возглавляет Людмила Барышева. В сентябре, например, бригада доби-

лась самых лучших показателей, выполнив план на 108,6 процента. С производственным планом справились и все другие бригады несмотря на то, что пятая часть коллектива была на уборке урожая.

Коллектив фабрики сейчас наметил новый рубеж — выдать сверх плана еще 9 тысяч пар комматной обуви. И уверенно идет к своей цели.

И. ГРИГОРЬЕВ.

УНИКАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ СТЕНД

На заводе «Красный Октябрь» установлен уникальный стенд для испытания узкозахватных комбайнов. Сейчас на стенде можно испытывать три типа комбайнов, выпускаемых нашей промышленностью: КИП-1КГ, 2Г-52, 1К-101.

завода, рабочие, ленинградские гости: авторы проекта кандидат технических наук М. Д. Коломийцев и В. В. Габов. Рядом — молодые специалисты завода Виктор Тарасов и Леонид Иванов, которым предстоит эксплуатировать стенд. Все готово к первому включению. Поворот рубильника — комбайн включен. На стенде дрогнули стрелки приборов, засветились индикаторы.

Тридцать минут — должен проработать комбайн. Не отходя от приборов, М. Д. Ко-

ломийцев объясняет собравшимся принцип испытаний. Он прост так же, как и сам стенд. Но над его созданием группа сотрудников Ленинградского горного института работала три года. Трехлетний труд завершен. Рады создатели стенда, довольны заводчане.

Правда, приборы, стенда рассчитаны на определение только КПД комбайна после ремонта. Они не дают конкретного указания на неисправность. Но опытный глаз ремонтника всегда определит при

работе, в чем дело. Например, при первом же испытании из комбайна потекло масло. Слесарь за минуту устранил дефект. А сколько времени потребовалось бы на это в лаге?

Еще одна деталь: отныне комбайны будут уходить в шахту с техническим паспортом и с графитом КПД машины в различных режимах работы.

...Стенд выключен, М. Д. Коломийцев довольно потирает руки.

— Что ж, первая проба показала надежность стенда. Но доводочных работ будет немало.

Спустя час в кабинете главного инженера состоялась встреча конструкторов стенда с инженерно-техническими работниками завода. Мнение заводчан было единодушно: новый испытательный стенд выгоден и рудоремонтникам, и шахтерам.

Н. БЕЛОВ.

Активисты учатся

Вновь начала свою работу в Кемерове областная зональная комсомольская школа. В ней совершенствуют свои знания комсомольские работники, активисты. Постоянно занимаются в ней представители нашего города. Вернулся с учебы секретарей комсомольских организаций профессионально, тех и чешских училищ Владимир Лазарев — комсорг ГПТУ-25.

Сейчас на курсы отправляются представители отряда пионервожатых: Ольга Хмельницкая из школы № 2 и Людмила Аврова из школы № 44. В эти дни в Прокопьевске также проходит обучение комсомольских активистов вожаком мастерству. Здесь занимаются Наташа Мамышева из школы № 20 и Люба Тюшина из школы № 37.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Отчетно-выборная

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

показала

Значение нынешних отчетов и выборов в партийных организациях подчеркивается тем, что они проходят в период подготовки к обмену партийных документов. Это важнейшее организационно-политическое мероприятие вызывает у коммунистов партийной организации шахты «Комсомолец» самый горячий и заинтересованный отклик. Его успешное проведение позволит еще теснее сплотить партийные ряды, поднять роль первичных партийных организаций в производственной и общественной жизни своих коллективов.

В настоящее время отчеты и выборы в цеховых партийных организациях шахты закончены. И можно с удовлетворением отметить, что наши коммунисты понимают, что мы все вступили в очень интересный и вместе с тем сложный этап жизни. Рост народного хозяйства, научно-техническая революция на предприятиях, в том числе и на нашей шахте, словом, сама жизнь предъявляет новые более высокие требования к нам, коммунистам.

Прошедшая отчетно-выборная кампания, как никогда, ясно подтвердила, что боевитость партийной организации, атмосфера в ней в значительной мере зависят от того, кто ее возглавляет. Приведу два примера. Секретарь партийной организации участка внутришахтного транспорта тов. Аверкиев сумел помочь каждому коммунисту определить место в общественной жизни, дать поручение с учетом склонностей, интересов и степени подготовки. Но дать поручение — это не все. Аверкиев хорошо знал, что нужно своевременно проверить выполнение поручений, поэтому партийное бюро под его руководством применяло различные формы контроля. Оно заслушивало сообщения коммунистов о выполнении партийных поручений, требований Программы и Устава партии. Много коммунистов вовлеклось в подготовку партийных собраний, к выработке решений, к контролю за их осуществлением. И сегодня можно сказать твердо, боевитость партийной организации участка ВШТ находится на высоком уровне. Коммунисты стали ядром трудового коллектива.

А вот второй секретарь цеховой партийной организации — тов. Общих. У этого руководителя другой стиль работы с коммунистами, можно сказать, — противоположный. На одних коммунистов возлагалось много общественных дел, а другие оказывались в стороне. Те, кто был перегружен, не справлялись. После того, как прошло общее партийное собрание шахты с повесткой «Повышение активности каждого коммуниста — главная задача партийной организации», на участке № 7 задумались над своим местом в общем строю. Подвергли критике работу бюро

и секретаря. И хотя прогнозы делать еще рано, но после пере-выборов стали намного заметнее подтянутость коммунистов и их активность. Сейчас они решают важную для шахты задачу — как выполнить годовые обязательства очистной бригады А. Л. Рутковского. В своих выступлениях на отчетно-выборном собрании коммунисты участка № 7 вносили предложения по активизации своей работы.

Два руководителя цеховых организаций. У обоих большой партийный стаж, образование одинаковое, но разное чувство партийной дисциплины. А отсюда — противоположные итоги года. Вывод напрашивается сам собой. Год от года нужно улучшать качественный состав секретарей цеховых партийных организаций, повышать их политический уровень, их умение организовать работу. Поэтому партийный комитет будет постоянно проявлять заботу о повышении их организаторских качеств.

Отчеты и выборы показали, что роль коммунистов в жизни и работе своих коллективов заметно выросла. Большинство коммунистов сознают, что от их личной активности во многом зависит общий успех. Хорошим примером этого служит партийная организация участка № 6. Здесь родилась известная на руднике инициатива. Секретарь цеховой организации М. В. Качесов пришел в партийный комитет и рассказал, что коммунисты изыскали возможности дальнейшего роста производительности труда рабочего очистного забоя и предлагают организовать соревнование. Рассмотрев это предложение, партийный комитет одобрил инициативу коммунистов. На участке были проведены индивидуальные беседы с каждым рабочим, затем состоялось рабочее собрание, на котором коллектив принял решение — достичь к концу девятой пятилетки производительности труда на горнорабочего 1500 тонн угля. В осуществлении этой конкретной цели участвует каждый коммунист.

Изучая материалы отчетно-выборных собраний, партийный комитет наметил ряд мер по дальнейшему росту боевитости цеховых партийных организаций, активности коммунистов. В первую очередь, это учеба секретарей цеховых организаций. Кроме того, намечено обобщить опыт работы партийных бюро участков ВШТ и № 6 и распространить его в других цеховых организациях.

Привлекать всех коммунистов шахты к деятельному участию в общественной жизни коллектива, развивать их инициативу на производстве остается главной задачей партийного комитета.

И. ГРЕБЕНЮК,
секретарь парткома шахты
«Комсомолец».

По союзным республикам

Новый вуз в Дагестане



Дагестанская АССР. В Махачкале открыл свои двери новый политехнический институт. На приборостроительный, механический, инженерно-строительный и технологический факультеты поступило около трех тысяч студентов. Политехнический институт — пятое по счету высшее учебное заведение автономной республики.

На снимке: в одной из лабораторий радиотехнического отделения приборостроительного факультета.

Фото Р. ДИКА.
(Фотохроника ТАСС).

ТАК СЛУЧИЛОСЬ, что 23 февраля 1918 года, в день рождения Советской Армии, в Ленинграде родился мальчик, который стал ее солдатом. И вот теперь, 53 года спустя, когда линия жизни, перечеркнув полвека, склоняется к закату, Виктор Алексеевич вспоминает, как самые счастливые, дороги юности, суровые тропы Великой Отечественной войны, словно и нет за ее пределами его биографии. Хотя и после войныгодились его руки, его закаленная в боях воля, чувство долга и умение не видеть себя за пределами большого дела.

И теперь на «Красном Октябре» и старые, кадровые рабочие, и молодежь хорошо знают мастера цеха Смирнова, который уж точно — мастер!

И все же как у дерева, так и у человека бывает пора цветения, когда все, что дала ему родная земля, кристаллизуется в силу духа и человек перерастает себя. И тогда словно нет предела человеческим возможностям, уму, находчивости, смелости. Это — пора подвигов и откровений.

41-й год отсчитывал километры. Для солдата каждый новый день мог быть последним. Но вся жизнь перестала иметь значение. Она шла в обмен на жизнь своих товарищей, на жизнь своей Родины. Тяжело, с потерями отступали от Таллина к Ленинграду наши войска. В районе Луги командир батареи Смирнов

получил задание прикрыть отход своих. За 24 часа было уничтожено 400 немцев, 4 танка. Но и сами потеряли весь подвижной состав. Надо было отходить, но пушки?... И тут оказались 4 танка.

Немцы? Свои? Неужели свои?

Да, это были наши танки, чудом выскочившие из окружения и пробравшиеся на помощь Ленинграду. Они за-

Смирнов был награжден орденом Красного Знамени.

Бои под Вильнюсом, в Восточной Пруссии. Трагическая гибель любимца фронта генерала Черняховского... Дивизион, которым уже командовал Смирнов, шел к Берлину в составе фронта под командованием Рокоссовского.

От Берлина через Варшаву и Вильнюс принесли в Ленинград свое боевое знамя. Чем был этот путь через

Никто не забыт, ничто не забыто

Дорога жизни

брали пушки. И, видимо, благополучно добрались до Ленинграда. Потому что некоторое время спустя его вызвали в штаб армии к командующим фронтом был тогда Климент Ефремович Ворошилов. Он сам заменил ему сержантские кубики и приколол к груди Виктора Алексеевича первый орден — орден Красной Звезды.

К концу войны В. Смирнов имел уже 21 правительственную награду. В дневнике его памяти много героических операций. Он выполнял личный приказ командующего Волховским фронтом Жукова в трудный период прорыва блокады. Это был период «мешка» в районе Красного бора, где армия в течение 45 дней с боями вырвалась из окружения.

За эту операцию лейтенант

войну для В. Смирнова? Дорогой смерти, на которой погибли товарищи, братской могилой в Ленинграде, где похоронено сразу 15300 человек?

Нет!

Дорогой жизни, которую он охранял в 1942 году, дорогой жизни своей страны. А потому сейчас старый солдат, говоря о войне, меньше всего говорит о крови, о смерти. Он рассказывает о героизме своих товарищей, о великой воле и стойкости советских людей. И еще о маленьком окошечке в одном из магазинов Ленинграда, из которого на детскую руку ложился тоненький ломтик хлеба. Конвейер детских рук и ломтиков, не пахнущих хлебом, кусочков хлеба.

Эту память он передает детям, когда приходит в школу.

Войну нельзя забывать. Страницы войны — урок мужества.

А. КАРАСЬ.

ДОЛЖНОСТЬ начальника управления городского коммунального хозяйства хлопнула. И пока что не признанная. Дел хороших никто не видит, считает их в порядке вещей, а недостатки словно через увеличительное стекло смотрят. Что ни день — жалобы, просьбы. Устные, письменные, коллективные. Реагировать на них как положено — значит принимать конкретные меры, требовать от подчиненных, контролировать их деятельность. Но в управлении коммунального хозяйства своя «метода» устранения жалоб, главное в которой — своевременный ответ с обширной вводной частью и ссылкой на пред-

По поводу некоторых ответов

„Метода“ на вооружении

ставительную комиссию, занимающуюся установлением причин жалоб, установлением личности автора и так далее. Далее следует перечень организаций, повинных в появлении жалобы, намек на их нерасторопность, а то и прямой упрек в их адрес, а в заключение такая обнадеживающая неопределенность: «В ближайшее время меры принимаются». Впрочем, судите сами.

26 июня редакция направила в горкомхоз для принятия мер жалобу гр. Маринина, проживающего в доме № 4 по улице Пушкина, о неисправности канализационного колодца. Ровно через три недели получен ответ такого содержания:

«По получении от вас письма при управлении коммунального хозяйства была создана комиссия во главе с главным инженером горкомхоза В. В. Козловым. Выехав на место аварии, комиссия установила причину аварии. Последняя будет ликвидирована предприятием спецхозяйства.

А. Петров, начальник ГХХ.

И ни слова о том, устранена ли авария. По чьей причине она произошла и какое наказание понес виновный?

Иногда, правда, в ответе указываются даты. Это, когда речь идет о работе, которую должен выполнить кто-то. Как, например, вот этой — благоустройство территории между школой-интернатом № 41 и ДК имени Ярославского: «Руководителям шахты имени Ярославского, школы-интерната № 41 и музыкальной школы, — пишет тов. Петров, — дано предписание благоустроить территорию к 28 августа 1972 года».

Как ни странно, работа не сделана и по сей день, несмотря на строгое предписание, на которое ссылается тов. Петров.

Не является исключением ответ тов. Петрова на критическое письмо рабкора тов. Беляева о захлапленности территории строящегося квартала № 5 около детского сада № 165. В ответе, присланном намного раньше установленного срока, говорится: «Грунт на прилегающей к детскому саду территории будет спланирован Ленинским шахтостроительным управлением № 2 к 15 сентября, пожарный гидрант, дававший утечку воды, отремонтирован Водоканалцехом. Что касается граждан, самовольно поставивших угольные ящики возле ограды детского сада, им предложено убрать их к 1 сентября 1972 года».

К сожалению, все осталось по-прежнему, за исключением пожарного гидранта.

Писать об этом, может быть, и не стоило бы еще раз (редакция как-то писала о характере ответов тов. Петрова), если бы «метода» тов. Петрова не нашла ярых поклонников. По отбегамости и бесстрастности, а порой и абсурдности содержания не уступают ответам тов. Петрова на жалобы ответы его первого помощника — главного инженера коммунального хозяйства тов. Козлова.

Сейчас она взята на вооружение директором треста банно-прачечного хозяйства Н. М. Гауцель и начальником домоуправления № 1 Л. И. Чуприковой.

Граждане Ермалюк, Соколова и другие обратились к Гауцель с просьбой объяснить, с какого возраста берется детский билет в баню и сколько он стоит, а также предлагали улучшить культуру обслуживания в бане и душевых. И получили ответ: «...стоимость детского талона клиенты могут узнать из прейскуранта цен, который есть в бане. Полочки под мыло в душевых вывешиваются, но клиенты их воруют».

Комментарии, как видите, излишни.

А недавно пришел ответ от самого молодого работника коммунального хозяйства — инженера домоуправления № 1 С. С. Лавриненко: «...фасад дома не отремонтирован, акт о приеме дома прорабскому участку не подписан. Ремонт фасада включен в план и на 1973 год. Ремонт дымоходной трубы будет выполнен силами домоуправления не позже 10 сентября 1972 года».

Чтобы было ясно, речь идет о доме № 3 по переулку Ледниковскому, капитальный ремонт которого был сделан в мае 1970 года, за исключением фасада и трубы. За два года, как видно из ответа, ни у подрядной, ни у эксплуатирующей организации не нашлось времени и средств хотя бы для трубы. Труба так и не отремонтирована.

Как видите, «метода» тов. Петрова прижилась.

А. ГРИГОРЬЕВА.

С праздником, труженики села!

КОММУНИСТЫ И УРОЖАЙ

ВОЖАК УПОРНЫХ

У нас, в совхозе имени Чкалова, коммунисты работают на всех ответственных участках. Надо сказать, что в напряженные дни уборки урожая активность коммунистов, их ведущая роль значительно возросли. И как-то радостно на душе становится, когда видишь самоотверженный труд наших хлеборобов, особенно членов партии. Сколько выдержки, упорства, проявляют они в эти трудные дни жатвы!

Вот звено хлеборобов, которое возглавляет член КПСС Владимир Федорович Мясников. Дождь, сырость, промокшие, они не уходят с поля, ждут, когда колосья обдует ветер, слижет с них мокроту.

В звене Мясникова работающие парни: Владимир Семенов, Юрий Пьянзин, Иван Дьяченко. У них по счету идет только вторая жатва. Впервые они вступили в борьбу с непогодой. Трудно. Лица сосредоточены. Но ребята подражают вожаку, а тот, Мясников, нет-нет да и подбодрит их то шуткой, то своим «прогнозом» погоды.

«Полетело» во время работы мотвиле комбайна у Володи Семенова. Помог Мясников. Он же научил Юрия Пьянзина так регулировать комбайн, что ни одно зернышко не остается в соломе.

Когда это звено работало на первой ферме, красный флажок — переходящий и вымпел — не сходил с комбайна Владимира Федоровича. Его комбайн с самого начала уборки работает безотказно. Это, очевидно, потому, что Мясников хорошо отремонтировал свою машину еще зимой. До уборки хлебов Владимир Федорович готовил травяную муку, а перед выходом в поле он еще раз опробовал, отрегулировал свой комбайн и только тогда пригнал его к хлебной полосе.

Сейчас звено Мясникова работает на третьей ферме и, как говорит управляющий фермой Яков Афанасьевич Москотов, Владимир Федорович снова в числе передовых механизаторов.

Г. ШАРАВИНА,
секретарь парткома
совхоза имени Чкалова.

КАКИЕ бы капризы нынче осень не выкидывала, земледельцы района противопоставляют ей организованность, смекалку, единство и сплоченность, самоотверженный труд.

Немало усилий прилагают животноводы, чтобы год 1972 — год юбилейный — отметить высокими достижениями в труде, продать государству к 50-летию юбилею как можно больше продуктов сельского хозяйства.

Первое веское слово сказали труженики колхоза «Заря». Они уже рапортовали о завершении годовых планов по продаже хлеба, молока, мяса, шерсти.

Корреспондент районной газеты М. Еременко встретила с председателем колхоза Н. П. Колмогоровым и попросила ответить на ряд вопросов.

Вопрос: Какими показателями встречают труженики колхоза День работников сельского хозяйства?

Ответ: Начну с того, какой подарок приготовили своему празднику животноводы. Для них нынешняя победа — радость вдвойне. Дело в том, что по ряду объективных причин 1971 год был не очень благожелательным — мы продали государству молока и мяса меньше, чем обещали. Нынче же с самого начала года разработали мероприятия, помогающие взять нуж-

ный старт работникам ферм. Пришлось заменить некоторых бригадиров-животноводов более деятельными, деловыми руководителями.

Животноводы обязались продать молока и мяса не только больше плана, но рассчитаться с государством раньше срока — к 7 ноября. И работники ферм досрочно выполнили большое задание.

ГОД ОСОБЕННЫЙ, ЮБИЛЕЙНЫЙ

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

740 тонн мяса, 3093 тонны молока и больше плана шерсти было продано уже в конце сентября. По предварительным данным государство от шабановцев до конца года получит 300 тонн мяса и 500 тонн молока сверх плана.

Сейчас задача стоит более сложная — довести надой от каждой коровы по колхозу до 3 тысяч килограммов. Преодолеть этот рубеж мы намечали в 1973 году.

Но доярки Е. Ф. Свент, В. И. Козалева, Е. С. Смолягина, А. И. Сычкова, Т. Т. Кашина и многие другие убедили нас в обратном — под-

силу это стало им уже в 1972 году.

Вопрос: Николай Петрович, если так же хорошо идут дела у полеводов, колхоз может ли нынче стать миллионером?

Ответ: Рад сообщить, что земледельцы колхоза ничуть не уступают животноводам. На полях колхоза выращен богатый урожай, и механизаторы прилагают все силы,

и побеждать трудности доказали наши комбайнеры-передовики: М. Д. Сычков, Н. Е. Петров, Н. А. Петров, сын с отцом Смолягины, И. И. Волков, И. Ф. Иванов и другие. На их счету по 6 и более тысяч центнеров намолоченного зерна.

Вопрос: Вы первыми в районе выполнили план продажи зерна государству, как идут дела сейчас?

Ответ: В государственные закрома почти 3 тысячи тонн хлеба мы засыпали еще в первых числах октября. Но, подчитав свои возможности, внесли в свои обязательства поправку. Полеводы в юбилейном году решили продать государству хлеба в три раза больше плана.

Надо отметить, что наравне с механизаторами отлично трудятся на полях, сушилке, в картофелехранилище наши друзья, шефы с шахты имени Ярославского.

Что касается того, что нынче колхоз может стать миллионером, об этом скажут подсчеты в конце года. Но возможность получить миллион сверхплановой прибыли у нас есть. Дело в том, что мы получим дополнительные суммы за продажу сверхпланового зерна и других продуктов сельского хозяйства. 70 процентов мяса мы продали по категории высшей упитанности. Все это пополнит колхозную кассу.



Чествование передовиков жатвы

Областной комитет КПСС и облисполком за достигнутые успехи на уборке юбилейного урожая наградили группу механизаторов Ленинск-Кузнецкого района именными памятными часами.

Секретари и члены бюро РК КПСС прямо в поле вручили передовикам сельского хозяйства заслуженные награды. Наручные часы, на обрат-

ной стороне которых выгравировано «За доблесть на жатве 1972 года», получили: Николай Александрович Хмелев (комбайнер колхоза «Победа»), Александр Федорович Федоров (комбайнер колхоза имени Ленина), Степан Иванович Алексеев (комбайнер совхоза «Новоивановский»), Алексей Андреевич Каретин (комбайнер совхоза «Мусохранов-

ский»). Николай Александрович Смолягин (комбайнер колхоза «Заря»), Александр Емельянович Коваленко (шофер колхоза им. Свердлова).

На снимке: председатель райисполкома П. Н. Высоцкий вручает часы комбайнеру совхоза «Мусохрановский» А. А. Каретину.

Фото И. ЕМЕЛЬЯНОВА.

БАРЬЕР ПРЕОДОЛЕН

Оказывается, полеглость хлебов — не такой уж страшный барьер на пути к качественному обмолову зерновых. Дело в том, что механизаторы района соорудили специальное приспособление по методу Морозова.

— Когда мы прочитали в «Сельской жизни» о приспособлении Морозова из Алтайского края, послали туда своего механика, — рассказывает директор совхоза «Демьяновский» Д. Г. Котов. — Механик Е. А. Будников привез чертежи и экспонат — зубья для подхвата полеглых стеблей. Изготовили точно такие же в своей мастерской.

— Не подобрались бы к своим хлебам нынче без этого приспособления, а мы с ним 11 жаток переоборудовали, в результате чего увеличилась производительность труда на косовице на 35—40 процентов и сократились потери зерна, — заключил директор совхоза.

Привезенное демьяно вцами с Алтая новшество нашло применение в других хозяйствах района.

ПРОЩАЙ, ПОЛЕ!

Серой лентой пролегла асфальтная дорога между полями. Вдоль ее стоят тополя, а дальше, насколько хватает глаз, раскинулись картофельные плантации подсобного хозяйства «Ленинуголь».

Недавно здесь буйно кудрявилась зеленая ботва, но теперь поле опустело. Полосы черной земли разделяли лишь две борозды необранного картофеля. Но и эта загонка таяла на глазах. С противоположной стороны двигался уборочный агрегат. Это последний заезд. За баранкой трактора Владимир Панкратович Смотряев, на комбайне Николай Миронович Никитин.

Николай Миронович стоял на мостике, как капитан на кораб-

ле. Со стороны казалось, он стоит просто так — место занимает, на самом же деле Никитин сердцем чувствовал, чем дышит комбайн. Ни один звук не пролетал незамеченным мимо его слуха. Он даже ночами, по вибрации, определял с какой нагрузкой, исправно ли работал каждый узел машины.

На уборке картофеля Николай Миронович не новичок: два года назад он уже управлял этим комбайном. Вот и нынче Никитин вновь горячки шахты имени Кирова направили в подхоз «Ленинуголь» на помощь.

В село Николай Миронович отправился с охотой: копать картофель для него дело не новое. Он уверенно заехал в борозду, но не тут-то было: что-

то затрещало, зашумело в транспортере. Оказалось, почва нынче не та: земля отсырела, слилась и не просыпалась между планок. Вот и захлебнулся агрегат.

Вместе с трактористом Смотряевым Никитин определил нужную скорость движения, глубину — с таким расчетом, чтобы недопустить потерь клубней. И дело пошло.

Картофелеуборочный комбайн — машина сложная, заменяет десятки, а то и сотни людей. Доверяют такой агрегат не каждому. В «Ленинуголь» знают трудолюбие шахтера Никитина, поэтому смело доверили ему агрегат.

Но, как ни вертись, — один на комбайне не справишься. В помощь механизаторам назначили студенток медицинского училища. Каждое утро Люда Хатынская, Галя Зубрикова, Нина

Клюшник, Валя Павлова, Надя Шухалева и другие выезжали в поле вместе с Никитиным и Смотряевым убирать картофель.

Через восемь дней подвели итоги: оказалось, коллектив во главе с Николаем Мироновичем собрал клубни на площади 33,5 гектара. Это практически сезонная норма, иначе говоря — рекорд. А качество? Отличное.

И вот все страсти, заботы позади. Картофель в подхозе убран.

Агрегат выбирал последние тонны клубней. Николай Миронович стоял на мостике. Ему жаль было расставаться с полем, ставшим родным. Из груди невольно вырвалось:

— Прощай, поле! До встречи, до будущей осени.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО.

На снимке: Н. М. НИКИТИН.
Фото автора.



ОТВЕТСТВЕННОСТИ НЕ ХВАТАЕТ

● КАК ВАС
ОБСЛУЖИВАЮТ?

Можно было бы и не писать об этой небольшой, но неприятной истории. И в то же время, когда везде и всюду идет борьба за высокую культуру обслуживания, не могу молчать.

В яслях, куда мы оформляли ребенка, у нас потребовали его фотографию. По улице Зварыгина есть специальный детский фотосалон, а мы живем в районе вокзала — удобнее не придумаешь. 3 сентября мы пришли, чтобы сфотографироваться. Принял нас молодой паренек — Гринякин Валерий, выписал, как полагаются, квитанцию за № 346900 на 3 рубля 30 копеек. Здесь, в салоне, как бы предостерегая нас, какая-то женщина, возмущалась, что уже три месяца ходит за фотографиями. (Теперь, после всех наших «хождений по мукам», я очень жалею, что мы тогда сразу же не ушли оттуда).

Фотосалон предназначен специально для детей, но дети, как известно, неусидчивы, требуется умение, а точнее, мастерство фотографа. Этот же фотограф измучил не только нашего ребенка, но и нас самих. Минут десять он настраивал аппарат на подставке, затем решил зарядить фотопленку и сфотографировать маленьким аппаратом, при этом удалился минут на 15—20. Когда он пришел, наш ребенок уже плакал (ведь ему нет еще года). Раз десять щелкал аппарат, наконец, удалось нас запечатлеть.

Фотограф попросил зайти через два дня посмотреть пленку. И объяснил, если брака не будет, ее передадут в фотосалон, что находится возле магазина «Ласточка», и через десять дней фотографии будут готовы.

Через два дня я зашла к Гринякину и узнала, что пленка не испорчена, и фотографии будут готовы в срок. Через 10 дней пришла забрать

позитивы, но они не были готовы, не могли найти и негативы. Мастера не оказалось на месте, он отбыл в совхоз на уборку урожая, вместо него был другой, который записал номер нашей квитанции, обещал разобраться. Попросил зайти через два дня.

Пришла через три дня — ни фотографий, ни негатива. Новый мастер просит придти, когда закончится уборочная кампания и вернется т. Гринякин.

Прошу вернуть деньги, но их, оказывается, уже сдали в кассу и отправили в город Белово, так как там находится филиал. Концов, как видите, не найдешь. Хотела побыстрее перефотографировать сына, но на наше горе развели ремонт фотосалона...

История с нами — не единственный случай. Многие родители жалуются на тов. Гринякина. Но нам все-таки проще — у нас живые дети, и мы после всех этих неурядиц можем снова принести и перефотографировать их. Но надо понять состояние и боль тех родителей, у которых умер ребенок, а фотографировал умершего Гринякин.

Напрашивается вопрос, почему руководства цеха (В. З. Левченко) никогда не проверит, не проконтролирует работу этого салона, ведь жалобы поступали неоднократно. Не может же быть, чтобы предприятие работало без надзора лишь потому, что его контора находится в городе Белово. Обслуживает-то оно наш город.

И еще об одном. Мы не против, чтобы в сфере быта работали молодые люди. Ведь надо, как говорится, с чего-то начинать тому же Валерию Гринякину. Но хочется пожелать парню, только что вступившему на трудовой путь, главного — ответственности.

ПЕЛАГЕЕВСКАЯ.



ПРАЗДНИЧНЫЙ ХОРОД; КВАРТЕТ ДЕВУШЕК — участницы художественной самодеятельности ДК имени Ярославского. Фото Н. ДОСТОВАЛОВА.

ФОТО САЛОН
«ЛЕНИНСКОГО ШАХТЕРА»



Журнал „Дружба народов“ в 1973 году

В 1973 году к журналу «Дружба народов» будет издаваться приложение — библиотечка «Дружбы народов» (15 книг), в которую включены следующие произведения:

- Анар. Круг. Повесть. Рассказы. Перевод с азербайджанского.
 - Анарбаев. Красное ореховое дерево. Повесть. Рассказы, перевод с узбекского.
 - В. Васлаке. Сказка про белого бычка. Роман. Книги 1 и 2. Перевод с молдавского.
 - В. Берца. Избранное. Перевод с латышского.
 - П. Бровка. Когда сливаются реки. Роман. Перевод с белорусского.
 - С. Антонов. Повести. Рассказы.
 - В. Коротич. Такая недобрая память. Наедине с собой. Повесть. Перевод с украинского.
 - Т. Джумагельдыев. Следы на песке. Роман. Настырный. Спор. Повести. Перевод с туркменского.
 - В. Тендряков. Избранное. Не ко двору. Ухабы и другие повести.
 - П. Толис. Лето. Повесть. Рассказы. Перевод с таджикского.
 - С. Ханзадян. Жажда, дайте воды! О былом. Шесть ночей. Повести. Перевод с армянского.
 - Г. Паникидзе. Камень драгоценный. Седьмое небо. Роман.
 - Л. Промет. Избранное. Роман. Повести. Рассказы. Перевод с эстонского.
 - Ш. Рашидов. Повести. Перевод с узбекского.
 - Кашаускас. Игры взрослых. Раны. Солнце на севере. Глаза моей матери. Повести. Перевод с литовского.
- Подписная плата на приложение 17 рублей. Подписка на журнал «Дружба народов».

На голубых экранах

8 ОКТЯБРЯ

- 1 ПРОГРАММА. Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для школьников. «Будильник». 12.40 «Музыкальный киоск». 13.10 Для детей. Мультфильм. 13.20 «Сегодня — Всесоюзный день работников сельского хозяйства». Выступление первого заместителя министра сельского хозяйства СССР Хитруна Л. И. 13.35 Концерт для работников сельского хозяйства. 14.20 «Клуб кинопутешествий». 15.30 Выступление писательницы Т. Тэсс. «Не покину вовек». 15.55 «Музыкальные встречи». По страницам наших передач. 16.25 «Амери-

- ка перед выборами». Передача 2-я. Автор В. Зорин. 16.55 В эфире — «Молодость». «А ну-ка, девушки!». 18.00 «Время». 18.30 «Зима — неполевой сезон». Премьера художественного телефильма. 19.40 «Моржи». Документальный фильм. Кемерово. 20.00 Программа передач. 20.01 «Под интегралом». Тема заседания научно-популярного клуба для старшеклассников «Многомерность реального мира». 20.45 «Сказ о холоде Никитке». Фильм-балет. Москва. 21.30 Открытие концертного сезона в Колонном зале Дома союзов. 23.00 «Время». II ПРОГРАММА. 19.29 Программа передач. 19.30 Для детей. Мультфильмы. 20.00 Люди нашей страны. «Андрей Семёнов». «Президент сибирской науки». Документальные фильмы. 20.30 «Тяжелый колос». Художественный фильм.

КИНО

- ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО 12 СТУЛЬЕВ (Две серии). Сеанс в 4 часа.
- ПОГОНЯ (Две серии). Сеанс в 7 часов.
- «СИБИРЬ»
- ДВА ГОДА НАД ПРОПАСТЬЮ Сеансы: 10, 3.
- «РАССВЕТ» ГРЕШНИЦА Сеансы: 5, 7, 9.
- «РОДИНА»
- СТАРИКИ-РАЗБОЙНИКИ, НЕПОСЕДЫ Сеансы: 10.30, 3.40, 6.30, 9.20.
- ВСАДНИК НАД ГОРОДОМ Сеансы: 9, 2.

Кольчугинская автобаза автотреста «Кузбасстройтранс» производит набор на курсы шоферов с трудоустройством в автобазе. Обращаться: бюро по трудоустройству, пр. Кирова, 38-а.

Продается сруб брусового дома по улице Садовая, 165. Обращаться после 18 часов.

Администрация, партийная, профсоюзная организации и коллектив трудящихся Ленинского шахтостроительного управления № 2 треста «Кузбассуглестрой» глубоко скорбят о скоростной смерти начальника отдела труда и заработной платы

СЛАВНИЦКОГО

Геннадия Николаевича и выражают искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.

ПЬЯНСТВУ — БОИ!

Девушка-хулиган

Зал судебного заседания. Слушается дело подсудимой Аксеновой Тони. Ей двадцать два года.

Не так уж часто встретишь на скамье подсудимых девушку, а если еще учесть, что обвиняется она в хулиганстве, так и вообще получается что-то из ряда вон выходящее.

А начиналось все очень безобидно. Пришла к своей подружке-соседке, шестнадцатилетней Шумеевой. Выпили по стакану домашнего пива и пошли в кино.

По пути в кино зашли в магазин купить конфет, но... почему-то купили бутылку вина, большую-пребольшую — 0,75 л. Распили тут же за углом магазина, в сквере. Хорошо, хоть не из горлышка, стакан все-таки у кого-то попросили. Распив вино, пошли в кино и... опять не дошли. Встретился по пути знакомый Тоне парень (а знакомого-то в нем одно имя — Вася), друга Васи вообще обе видели впервые. Парни были на личной машине. Предложили прокатиться. Потом — выпить. Опять полное взаимопонимание. Выпили на троих две бутылки вина, а может, и водки — не рассмотрили: были пьяны.

И вот около 11 часов вечера Тоне вздумалось навестить в больнице своего племянника. Мысль эта, как и сама Тоня — нетрезвая, воплотилась в действительность.

Аксенова потребовала представить ей на свидание племянника. И после отказа (было уже поздно) решила наказать негодных за непослушание: разбила двери, окна, стала бросать в сотрудников больницы палками, кирпичами. В этом ей помогала Шумеева. Брошенным кирпичем была поранена медицинская сестра Галюта. Сеанс хулиганства возле больницы длился минут 40—50 минут.

Перепуганные мамыши, схватив с кровати больных малышей, убежали на второй этаж. Только приехавшие работники милиции усмирили хулиганок. Работница швейного объединения «Одежда» Аксенова была отправлена в КПЗ.

В чем же дело? Почему совершенно безобразное хулиганство? Удивляются не только в коллективе, где работала Аксенова, но и сама подсудимая. А объясняется все до примитива просто: перепила, хватила лишку.

Долго суд совещался. Какой вынести приговор? Лишать ли свободы молодую девушку? Социально опасна ли она для общества теперь? Требуется ли в обязательном порядке ее изоляция? И послужит ли наказание уроком ей и другим?

Нарсуд определил в приговоре Аксеновой три года лишения свободы, но условно, с испытательным сроком в 5 лет.

Л. ОРДИНА, ст. следователь прокуратуры города Ленинска-Кузнецкого.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Гортипোগрафия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17, ОП 13775. Заказ № 8502. Объем 1 л. Тираж 27500

Утеряны права на управление мотоциклом на имя Минаева Василия Николаевича. Нашедших просим сообщить по адресу: ул. Степана Разина, 30.

МЕНЯЮ благоустроенную двухкомнатную КВАРТИРУ в Соцгороде на однокомнатную в городе. Обращаться: ул. Зварыгина, 12 кв. 69.